PEA 2400 — MAQUINAS ELETRICAS | - EXERCICIO PARA A P2-2014

Abaixo estdo dadas as curvas de saturacdo emevamocurto-circuito de uma maquina sincrona de
polos lisos com os dados nominaif) MVA — 13,8 kV — cop = 0,8 ind. - 4 polos — 60 HAara
operacao em carga nominal sob fator de poténca@indutivo, a corrente de excitacdo requerida é
de 320 A.

Caracteristicas da maquina
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1) Determinar as reatancias de disperséo e sin(xomanao saturada, Xs* - saturada aproximada e
Xs - saturada exata) da maquina. Comentar as d@aseentre as definicdes da reatancia sincrona.

2) Determinar a corrente de excitacdo requerida @anaquina operando sob carga nominal.

3) Determinar a curva “V” da maquina para potératiga de 5 MW, operando com fatores de
poténcia desde 0,6 indutivo até 0,4 capacitivouAr& deve ter pelo menos 6 pontos.

4) Tracar o diagrama de capabilidade da maquineidgerando a poténcia da turbina de 8,5 MW e
uma margem de estabilidade de 15° el.

4) Uma grandeza caracteristica da maquina sin&oaahamadaRelacdo de Curto-Circuito*
RCC. E definida como a relacdgfiirc , onde 4, € a corrente de excitacdo requerida para gerar no
estator a tensdo nominal em vaziosg6é a corrente de excitacdo requerida para a cg@olao
estator da corrente nominal em curto-circuito. Destiar que RCC = 1/ Xs*, quando Xs* é
expressa em p.u.



